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I. Olvasott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatdk el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhato!

1. feladat

Le vélobus est un bus équipé de pédales.

N’importe quel adulte peut étre accompagnateur du vélobus.

On peut savoir exactement a quelle heure passe le vélobus et ou il s’arréte.

Tous les enfants peuvent participer au projet vélobus.

Les enfants peuvent avoir un comportement responsable dans la circulation dés
qu’ils commencent I’école.

Quand on participe au projet vélobus, il faut accepter un certain nombre de régles.

Les enfants sont en plus grande sécurité s’ils portent des vétements spéciaux.

<< 1 || <N

Les automobilistes font moins attention quand ils voient les enfants rouler en
groupe.

Grace au projet vélobus, les parents n’accompagnent jamais leurs enfants a
I’école.

i

2. feladat
9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 0
E F | H B G A K D C
3. feladat

Parce que les maisons y sont construites en conteneurs. (Toutes réponses ayant le méme
contenu.)

Parce qu’ils sont recyclés. (Toutes réponses ayant le méme contenu.)

Des étudiants.

25 m’.

D’Amsterdam. / Des Pays-Bas.

Oui.

De I’énergie solaire et 1’énergie du vent. / Energies produites par les panneaux solaires et
¢oliens (Toutes réponses ayant le méme contenu.)

Des pluies.

Pour 305 euros (meubles et charges compris).

A cause du bruit et de ’humidité (qui cause des moisissures). (Toutes réponses ayant le
méme contenu.)
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Atvaltasi tablazat
jo elért jo elért
megoldas pont megoldas | pont
0v’ 0 pont 14v 18 pont
1v 2 pont 15v 20 pont
2V 3 pont 16V 21 pont
3v 4 pont 17v 22 pont
4v 6 pont 18v 23 pont
5v 7 pont 19v 25 pont
6v’ 8 pont 20v 26 pont
7v 9 pont 21V 27 pont
8v' 11 pont 22V 28 pont
9v’ 12 pont 23v 30 pont
10v 13 pont 24v 31 pont
11v 14 pont 25v 32 pont
12v/ 16 pont 26v 33 pont
13v/ 17 pont

II. Nyelvhelyesség

Jo megoldasként csak a javitasi atmutatéban megadott megoldasok fogadhatok el.
A jo megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobbletpont, fél pont nem adhatd!

1. feladat

1. ai

2. parle

0 demande
. participé
4. fais

5. fini

6. gagné / eu
7. aide
8
9
1

(98]

. envoy¢é

2. feladat

11. 12. 13. 14. 15. 16. 0 17. 18. 19. 20. 21.

des la le le une un une I I un le /un du
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3. feladat

22.de

23. -

24. de

25. de

0 —

26. de

27.a

28. de / par

Atvaltasi tablazat

jo elért jo elért

megoldas pont megoldas pont
0v 0 pont 15v 10 pont
1v 1 pont 16v 11 pont
2v 2 pont 17v 11 pont
3v 2 pont 18v 12 pont
4v 3 pont 19v 13 pont
5v 4 pont 20v 13 pont
6v’ 4 pont 21v 14 pont
v 5 pont 22V 15 pont
8v 6 pont 23v 15 pont
9v’ 6 pont 24v 16 pont
10v 7 pont 25V 17 pont
11v 8 pont 26v 17 pont
12v/ 8 pont 27 18 pont
13v 9 pont 28V 18 pont
14v 9 pont

Hallott szoveg értése

Jo megoldasként csak a javitasi utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
A feladatokat kizarolag tartalmi szempontbdl kell értékelni, azaz a nyelvtani és a
helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megértését

akadalyozzak.
A j6 megoldasokat (helyes itemeket) a tablazat segitségével alakitjuk pontta!
Tobblet pont, fél pont nem adhato!
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A lemezen hallhatd szovegek

1. feladat

- Bonsoir, Paula.

- Bonjour.

- Paula, toi qui as dix ans, qui appelles de Rimouski, tu es notre étoile ce soir et tu 1’es parce
que tu es fiere d’avoir pris I’avion, toute seule avec ton frére, pour aller en Argentine.

- Oui.

- Quand est-ce que c’était, ce beau voyage-la ?

- (C’¢était en juin j’sais pas combien de cette année.

- Ton frére qui est avec toi, quel age a-t-il ?

- Douze ans.

- Et comment s’appelle-t-il ?

- Julien.

- Alors Julien et Paula en Argentine. Pourquoi étes-vous allés en Argentine, tous les deux ?

- Parce que c’est l1a que toute notre famille était.

- Et qui alliez-vous voir la-bas ?

- Ma famille, mes amis.

- Mais Paula, quand tu dis ta famille, ¢’est qui, des tantes, des oncles, des grands-parents ou
tes parents ?

- Mes grands-parents.

- Tes parents sont ici ?

- Mes parents, oui, ils sont ici @ Rimouski.

- Bon. L’Argentine, c’est quand méme assez loin.

- Trois avions.

- Trois avions ? Aie, aie, aie, combien d’escales, dans tout ¢a ?

- Combien de quoi ?

- D’escales. Si t’as pris trois avions, t’as di attendre trois fois, finalement.

- Parce qu’on est allés... en voiture on est allés a Québec, puis de Québec a Toronto, de
Toronto au Chili, puis apres a Buenos Aires.

- Oh lala. Et combien de temps ¢a vous a pris faire tout cela ?

- Deux avions, c’était une heure a peu pres, puis I’autre avion c’était une journée.

- Et combien de temps vous étes restés en Argentine tous les deux ?

- Trois semaines.

- Ettoi, tu étais déja allée en Argentine ?

- Oui, c’est la que j’étais née.

- Ah bon, d’accord. Alors pour toi, ¢’était un retour la-bas ?

- Oui. L’espagnol, c¢’est ma langue maternelle.

- Merci beaucoup d’avoir participé a notre émission. On te félicite, toi et ton frére d’avoir
réussi ce voyage jusqu’en Argentine.

- Moi aussi, je voudrais dire quelque chose.

- Vas-y.

- C’est que ce sont mes grands-parents qui m’ont offert ce cadeau.

- Draller les voir ?

- Oui.

- Tu as passé du bon temps avec eux ?

- Oui.

- Et tu es encore en contact avec eux, j’imagine ?

- Oui, on va leur offrir des photos.

- Oh, ils vont étre super contents.
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- Oui.
- Merci beaucoup Paula, je te souhaite une bonne fin de soirée, et a trés bientot.
- OK, bye.

(www.radio-canada.ca)

0 Elle s’appelle Paula

1. Elle a pris ’avion seule / avec son frére (pour aller en Argentine). (Toute réponse ayant le
méme contenu, contenant les mots avion, seule/ avec son frere)

. En juin / cette année

. (C’est) son frere.

.Ila12 ans.

. Parce que leurs grands-parents y habitent. / Pour aller voir leurs grands-parents. / Parce que
c’est le pays natal de Paula. / Parce qu’ils ont de la famille la-bas. (Toute réponse ayant le
méme contenu.

. En voiture.

. Trois semaines.

8. (Grace) a leurs grands-parents.

D B~ W

~N N

2. feladat

Oh, la bonne odeur du croissant tout chaud ! Mais au fait, pourquoi ils ont cette forme ? Je
vous donne un indice. Ne parle-t-on pas de viennoiseries ? Oui, les croissants viennent de
Vienne la capitale de 1'Autriche.

Tout se passe en 1683. Les Turcs encerclent la ville. Une nuit, leurs soldats essaient de passer
sous la muraille pour rentrer par surprise. Pas de chance ! Les boulangers sont déja levés. Ils
entendent les premiers coups de pioche et donnent I’alerte. Les Turcs sont repoussés.

Pour féter leur victoire, les boulangers confectionnent un petit pain en forme de ..., en forme
de croissant de lune, bien siir ! C’est I’embléme des Turcs. Une maniére de dire : on a bouffé
notre ennemi.

Mais alors, ces bons petits croissants ne sont pas frangais ? Je vous rassure, ¢’est quand méme
grace a nous qu'ils sont si bons. Nos boulangers ont adapté la recette. Ils ont remplacé une
pate au levain par une pate feuilletée et ils ont rajouté une bonne grosse dose de beurre. C’est
pour ¢a que ¢a sent si bon !

Maintenant, vous savez.
(http://minute-connaissance.caminteresse.fr)

9. L’histoire des croissants remonte au 17° si¢cle.

10. Les croissants sont d’origine turque.

11. A cette époque-1a, la capitale de 1’ Autriche est attaquée par les Turcs.

12. Les Turcs ne peuvent pas occuper la ville parce que les boulangers se 1¢évent tot.

13. Les boulanger préparent des petits pains qui représentent le symbole des Turcs.

0 Les Autrichiens sont des cannibales, ils bouffent leurs ennemis.

14. Les boulangers francais ont modifi¢ la composition de la pate du croissant.

< m<|<I<|mI<

15. Le parfum du croissant est dii aux feuilles de gélatine qu’on y rajoute.
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3. feladat

Je viens d’une famille pas pauvre, pas riche, mais c’est vrai qu’il a toujours fallu faire un peu
attention a I’argent. L anecdote que je veux vous raconter se passe il y a environ une dizaine
d’années, a Noé€l. Ma sceur qui habite a Paris nous avait invités chez elle, donc, mon pere,
moi-méme et elle-méme qui était présente et donc tout le monde avait acheté des petits
cadeaux. Vous savez, des petites choses qu’on allait manger pour passer une soirée
sympathique. Soudainement, mon pére m’appelle dans la matinée du 24 décembre pour me
dire « Rejoignez-moi dans une des grandes rues commergantes de Paris qui s’appelle la rue de
Rivoli. » Donc, nous sommes allés la-bas, un peu curieux, on s’est dit qu’il y aurait peut-étre
une surprise ou quelque cose. Et soudainement, mon pére nous a emmenés dans des magasins
assez luxueux, et il a commencé a acheter des kilos de bonnes nourritures, des nourritures
vraiment de féte. Un énorme bloc de foie gras, du caviar, une caisse de six bouteilles de
champagne d’une grande valeur. Aprés, nous sommes passé€s dans plusieurs grands magasins
comme La Samaritaine et d’autres grands magasins parisiens aussi. Il nous a acheté des
vétements qui étaient pour nous hors de prix, surtout pour moi, a I’époque j’étais étudiant et la
vie n’était pas facile. Il nous a acheté des chaussures, pareil, des chaussures de marque
italienne, des chaussures extrémement cheres. Avec ma sceur on s’est un peu regardés en se
disant : « Oh 1a, 1a, notre pere est en train de devenir fou, ou alors, il a décidé de solder
I’héritage. »... Bref, on commengait a se poser des questions, et en méme temps, on avait
beaucoup de joie a recevoir tous ces cadeaux, avec ma sceur on se regardait un petit peu du
coin de I’eeil en étant quand méme un peu inquiets. La journée continue sur le méme tempo et
notre pére ne regardait vraiment pas aux dépenses. On commengait a étre inquiets avec ma
sceur et le soir, quand on a commencé a manger et puis a recevoir les différents cadeaux, on
lui a dit « Ecoute, papa, on est trés heureux de tout ce que tu nous offres, mais est-ce que tu
penses un peu aux jours suivants et a 1’an prochain ? Est-ce que tu n’as pas un peu trop
dépensé ? » Et 14, mon pére nous a regardés avec beaucoup de fierté et il nous a dit « Vous
savez ce qui s’est passé hier ? » On a dit « Non, raconte-nous. » « Hier, j’ai gagné 10 mille
euros au loto, j’ai eu les cinq bons numéros gagnants et j’ai regu un chéque de... un peu plus
de 10 mille euros, et j’ai une bonne nouvelle a vous dire : on a tout dépensé aujourd’hui, il n’y

a plus rien. Voila, c¢’était Noél et demain, on revient au quotidien. »
(Interview avec Stéphane Grandsire)

0 C (devait faire attention aux dépenses)
16. C (chez la sceur d’Henri)
17. B (fixer un rendez-vous)
18. C (dans de grands magasins chers)
19. B (faire les magasins)
20. B (dépenser son argent)
21. C (avaient peur pour leur pere)
22. A (était content)
23. C (ne changeront rien a I’avenir)
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Atvaltasi tablazat

jo elért jo elért

megoldas pont megoldas pont
0v’ 0 pont 12v 18 pont
1v 2 pont 13v/ 19 pont
2v 3 pont 14v 21 pont
3v 5 pont 15v 22 pont
4v 6 pont 16v 23 pont
5v 8 pont 17v 25 pont
6v’ 9 pont 18v 26 pont
7v 11 pont 19v/ 28 pont
8v' 12 pont 20V 29 pont
9v’ 13 pont 21V 31 pont
10v 15 pont 22V 32 pont
11v 16 pont 23v 33 pont

IV. iraskészség

Az irasbeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skéaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartoz6 szintleirdsokon alapul. Minden irdsbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mdodon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempont
szerint Ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirasok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Megjegyzések az utmutatohoz

A feladat teljesitése szempontjdbol a terjedelemnek és az irdnyitasi szempontok
figyelembevételének kiemelkedd jelentdsége van. Mivel a szavak eldirt szdma szabja meg a
terjedelmet, a szavakat meg kell szdmolni. Anélkiil, hogy nyelvészeti okfejtésekbe
bocsatkoznank a sz6 fogalménak meghatarozasat illetéen, az irasbeli érettségi feladatok
javitasa szempontjabol szonak szamitunk minden, egymadastol szokozzel elvalasztott egységet.
Eszerint tehat / szonak szamitanak példaul a kovetkezd alakok: du, (i) m’a (vu); 2 szonak
szamitanak a kovetkezok: de la, (il) me trouve (gentil).

A javitas soran ismétlédo hibanak azt tekintjiik, amikor a tanul6 ugyanabban a szoban
ugyanazt a hibat koveti el. Tehat két egyeztetési hiba akkor szadmit ismétlddésnek, ha
ugyanazt a szot érinti: pl. grand / grand helyett grande / grande szerepel.

Ekezethibakat akkor vesziink figyelembe, ha nyelvtani vagy lexikai kovetkezményei
vannak (pl. a/ a, ou/ ou, mer / mere).

A nyelvtani hibak sulyozasara nem késziilt részletes utasitas. Ugy gondoljuk, hogy ezt
a feladatot minden kolléga el fogja tudni végezni tanari tapasztalatai alapjan.
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Az Gtmutatdo nem tartalmaz utasitast az értelmetlen szovegrészek jeldlésére a javitas
soran, ugyanakkor ez értékelési kritérium. A dolgozatokat javitd tanarnak sajat jelolést kell
alkalmaznia. (pl. hullamos vonal vagy mas jelek), éppen ezért nem tartjuk sziikségesnek
ezeknek az itmutatdba valo felvételét.

Azt azonban sziikségesnek tartjuk, hogy az egyes dolgozatokat a javitas soran tobbszor
is elolvassak. A kovetkezé eljarast javasoljuk a javito kollégaknak:

1. Olvassak végig egyszer a tanulé megoldasat ugy, hogy a hibakat nem javitjak!
2. Ezutan tobbszor olvassak ujra a dolgozatot ugy, hogy minden alkalommal egy masik
szempont Kritériumait figyelik, illetve eszerint javitjak és jelolik a hibakat!

Elso feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m,alls
pontszam

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusaga 4
Szdvegalkotas, hangnem 4
Szdkincs, kifejezésmodd 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Formai jegyek 1
Osszesen 17

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, akkor nem
értékelhetd a tobbi szempont alapjan, azaz az sszpontszam is 0 pont.
3. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
* hany irdnyit6 szempontra tért ki, és megvalositotta-e az azokban megfogalmazott
kommunikacios célokat;
» megfeleld hosszusagn szoveget hozott-e 1étre.

Az értékelési szempont pontozasardl

Minden irdnyitdé szempontra 2 pontot kaphat a vizsgéazo:
e 2 pont — ha az adott irdnyité szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta
e 1 pont —ha az adott iranyité szempontot hidnyosan dolgozta ki

fgy a vizsgdzo a 4 iranyito szempontra 6sszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkez modon
valthatoak &t vizsgapontta:

pont | vizsgapont
7-8 | 4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont
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Az igy elért vizsgapontszambol 1 pont vonando le a kdvetkezd esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szama 38 ¢és 50 sz6 kozott van.
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 120 sz6t.

A vizsgazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme nem éri el a 38 szot.
e ha a létrehozott szoveg nem levél.

A vizsgazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a szoveg terjedelme meghaladja a 160 sz6t.

A levél szavainak szamlalasakor a ddtumot €s az alairdst nem szamitjuk be a szavak
szamaba (tehat megszolitastol elkdszonésig)

Az 1. feladat iranyito szempontjai tehat:

O Elmondja, miért hozza létre a profilt.

@ Bemutatkozik, beszél arrol, hogy mivel foglalkozik.

® Elmondja, mi érdekli, mit szeret szabadidejében csinalni.
@ Elmondja, milyen emberekkel szeret baratkozni.

Ha egy iranyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt A feladat teljesitése
szempontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgaz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Amennyiben a vizsgadzd szd szerint lemdsol egy irdnyitdé szempontot, és jO nyelvi
kornyezetben hasznélja azt, az adott iranyitd szempontot teljesitettnek kell tekinteni. A rossz
nyelvi kdrnyezetben hasznalt, sz6 szerint lemasolt irdnyitdé szempont kifejtése nem fogadhatd

el.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 megvaldsitotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi irdnyitd szem-
pontot megfeleléen dolgozta
ki, és az altala irt szoveg a
megadott szoszamtol nem tér
el.

A vizsgazd tobbnyire megvald-
sitotta a kommunikaciés célo-
kat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kettét megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szoveg elérte
a minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgaz6 részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelel6en dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi iranyitd szempon-
tot csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoval révidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazo nem valdsitotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az iranyito szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
lelden, csak néhanyat részben,

és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg 38 szonal
rovidebb.

Szovegalkotdas, hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
* logikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s a szoveg gondolatmenete;
» megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e — bekezdésekben is elkiiloniilé — bevezetés,
targyalas €s befejezés;
* a vizsgaz6 hogyan alkalmazza a szovegOsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.elre-
¢s visszautalas eszkozei, névmasok, kotdszok);
* a vizsgazo altal létrehozott szoveg hangneme megfelel-e a kozlési szandéknak, valamint
az irasmi szerzdje ¢és olvasdja kozotti viszonynak.
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4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas ¢és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szdveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez vald viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazo6 nem torekszik a gon-
dolati tagoldsra: hidnyzik a be-
vezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan és attekint-
hetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szOveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szdveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
z6 szandékanak megfeleld ha-
tast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak;

» az elofordulo tévesztések mennyire akadalyozzak az olvasét a szoveg megértésében.

Az egyes hibdk stlyozédsa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak
Ujraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibadkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz — a hiba
jellegétdl fiiggden — vagy a Szokincs, kifejezésmod, vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazd egy sz6t nem megfeleléen haszndl, ezt a hibat csak a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz9, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jelolni kell el6fordulasukat.

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a koz- | A szOveget nagyrészt a témanak | A szoveget egyszerii szokincs A szovegben felhasznalt sz6-
Iési  szandéknak  megfeleld, | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. kincs szegényes.

valtozatos szokincs jellemzi.

lel6 szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt el6for-
dul ismétlés.

Néhol nem megfelel6 a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a szoveg
megertését.

Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfelelé a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tdsen megneheziti a mondani-
vald megértését.

A nem megfelel6 szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a szo-
veg megertését.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
» megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €s a helyesiras

normainak;

* az eldéforduld nyelvtani, illetve helyesirdsi hibdk mennyire akadalyozzdk az olvasot

abban, hogy a szoveget els6 olvasasra teljesen megértsék.

Az egyes hibdk stlyozédsa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a

szOveg megértését. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak

ujraolvasas utan érthetd.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.
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Azoknal az értelemzavard hibdknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényesiil. Az ilyen tipust hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlodd hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szévegben
jelolni kell el6fordulasukat.

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznélja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megeértését nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
struktirakat.

A szdveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a mondanivalé megértését.

A vizsgazo csak a legegysze-
riibb nyelvtani struktirakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
an talalhato a megértést jelen-

A szdveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

tdsen nehezité nyelvi hiba is
kozottiik.

Formai jegyek
E szemponton beliil — és csak az elsd feladatnal — azt értékeljiik, hogy

* a vizsgazo6 helyesen hasznalja-e a levélben a megszolitas és elkdszonés, valamint a datum
formai jegyeit.
A formai jegyek megléte vagy hidnya nem befolyasolja a tobbi szempont elbiralasat.

1 pont 0 pont

A vizsgazo helyesen hasznalja a levéliras valamennyi
formai jegyét.

A vizsgazo részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyeit.

Javitasi jelrendszer

A feladat teljesitése
A feladat teljesitését a lap jobb oldalan talalhato sdvban kell jeldlni a szempont sorszdmanak
megadasaval:

O (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.
Amennyiben a vizsgazo egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotas
A feladat teljesitése szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezo betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaré lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibaro6l van-e szo.

Az L+ szimbolumot alkalmazzuk a lexikai gazdagsag, jelolésére.
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A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai hiba,
alahuzas + i, i = ismétlodo lexikai hiba.

Az ismétlodo hibakat nem kell a javitésavban jelolni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldaléan talalhat6 savban kell jeldlni a kovetkez6 betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,
H = helyesirasi hiba.

‘ A G+ szimbolumot alkalmazzuk a nyelvtani valtozatossag jelolésére.

A szovegben hasznalt jelek:

alahuzas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

v hidnyjel = hianyzik egy sz0,

— nyil = szdérendi hiba,

alahizas +i= i = 1smétlédo hiba.
Az ismétlodo hibakat nem kell a javitésavban jelolni.

Formai jegyek
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
Datum =D
Megszolitas = M
Koszonés = K
Alairds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
M (betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhato az adott formai jegy,
A (alahuzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.
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Ertékelési skala (1. feladat)

Osszefoglalo tablazat
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo megvalositotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi irdnyitd6 szem-
pontot megfelelden dolgozta ki,
és az altala irt szoveg a
megadott sz6szamtol nem tér el.

A vizsgazo6 tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célo-
kat.

Az iranyité szempontok koziil
egyet vagy kett6t megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben. A létrehozott szveg elérte
a minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgazo részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyit6 szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kiviill még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi irdnyitdé szempontot
csak részben.

A 1étrehozott szoveg néhany
széval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgazo6 nem valdsitotta

meg a kommunikacios célokat,
vagy mas témarol irt.

Az iranyité szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
leléen, csak néhanyat részben,
¢és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A 1étrehozott szoveg 38 szonal
rovidebb.

Szovegalkotds, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szdveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a
kozlési szandéknak és/vagy a
cimzetthez valé viszonynak.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a be-
vezetés és a befejezés.

A mondatok t6bb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak
és/vagy a cimzetthez valo vi-
szonynak.

A szoveg tagolatlan és attekint-
hetetlen.

Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A sz6veg annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasoban nem a szer-
z8 szandékanak megfelel6 ha-
tast kelt.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a koz- | A szOveget nagyrészt a témanak | A szdveget egyszerii szokincs A szovegben felhasznalt szo-
lési  szandéknak  megfeleld, | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. kincs szegényes.

valtozatos szokincs jellemzi.

lel6 szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt eléfor-
dul ismétlés.

Néhol nem megfelel a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a szoveg
megértését.

Sok a szoismétlés.

Tobbszor nem megfeleld a szo6-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tdsen megneheziti a mondani-
vald megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a sz6-
veg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo6 éltalaban helyesen
hasznalja az egyszer(i nyelvtani
struktarakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢s helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a szdveg
megértését nem befolyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
struktarakat.

A szdveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a mondanivald megértését.

A vizsgazo csak a legegysze-
rliibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szdveg sok nyelvtani ¢és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem
befolyasolja, de nagyobb szam-
an talalhatd a megeértést jelen-
tdsen nehezitd nyelvi hiba is
kozottiik.

A sz6veg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

Formai jegyek
1 pont 0 pont
A vizsgazo helyesen hasznalja a levéliras valamennyi A vizsgaz6 részben helyteleniil vagy nem hasznalja a levéliras
formai jegyét. formai jegyeit.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m:,111s
pontszam
A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga 4
Szdévegalkotas, hangnem 4
Szdkincs, kifejezésmod 4
Nyelvtan, helyesiras 4
Osszesen 16

2. Amennyiben a dolgozat 4 feladat teljesitése szempont alapjan 0 pontos, nem értékelhetd a
tobbi szempont alapjan, azaz az 9sszpontszam is O pontos.
3. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
A feladat teljesitése, a sz0veg hosszusdga
Az értékelés altalanos szempontjai megegyeznek az elsd feladatnal ismertetettekkel.

Az értékelési szempont pontozasardl

Minden iranyitd szempontra 2 pontot kaphat a vizsgazo:

e 2 pont — ha az adott irAnyitd szempontot teljesen és kifogastalanul kidolgozta

e 1 pont — ha az adott irdnyité szempontot hidnyosan dolgozta ki
fgy a vizsgizo a 4 iranyito szempontra 6sszesen 8 pontot kaphat, amelyek a kovetkezd moédon
valthatoak at vizsgapontta

pont | vizsgapont
7-8 |4 pont
5-6 | 3 pont
3-4 |2 pont
1-2 1 pont
0 0 pont

Az igy elért vizsgapontszambdl 1 pont vonando le a kovetkezo esetekben:
e Amennyiben a szoveg szavainak szdma 75 ¢és 100 sz6 k6zott van.
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 180 szot.

A vizsgazo 0 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a széveg terjedelme nem éri el a 75 szot.

A vizsgazo 1 pontot kap a Feladat teljesitése értékelési szempontra:
e Amennyiben a széveg terjedelme meghaladja az 240 szot.

Az 2. feladat iranyité szempontjai:

@ Leirja, hogyan toltotte a nyari sziinetet.

@ Elmondja, miért nem varja a tanévkezdést.

® Elmondja azt is, miért varja.

@ Leirja, miben fog kiilonbo6zni a kovetkezo tanév az el6z6ktol.
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A t6bbi értékelési szempontndl az elsd feladatnal leirtakat kell alkalmazni.

Javitasi jelrendszer
Ugyanaz, mint az

els6 feladatnal.

Ertékelési skala (2. feladat)

A feladat teljesitése, a szoveg hosszusdga

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgdzd megvaldsitotta a
kommunikacios célokat.
Valamennyi iranyité szempon-
tot megfelelden dolgozta ki, és
az altala irt szoveg a megadott
szoszamtol nem tér el.

A vizsgazd tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikécios célo-
kat.

Az iranyit6 szempontok koziil
egyet vagy kettét megfelelden
dolgozott ki, a tobbit csak
részben.

A létrehozott szoveg elérte a
minimalis szovegmennyiséget.

A vizsgaz6 részben valdsitotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfelelden dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet rész-ben, a
tobbit egyaltalan nem, illetve
valamennyi irdnyité szempontot
csak részben.

A létrehozott szoveg néhany
szoéval rovidebb a minimalis
szovegmennyiségnél.

A vizsgaz6 nem valositotta meg
a kommunikacios célokat, vagy
mas témarol irt.

Az irdnyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfe-
lelen, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

A létrehozott szoveg 75 szondl 1o-
videbb.

Szovegalkotds, hangnem

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfelel6:
van bevezetés, targyalas s
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg hangneme teljesen
megfelel a kozlési szandéknak

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra, elkiiloniti legalabb a
bevezetést vagy a befejezést.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg hangneme nagyjabol
megfelel a szovegfajtanak, a

A mondanivalé nem mindentitt
logikus elrendezésti.

A vizsgazé nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a be-
vezetés €s a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.

A szoveg hangneme kovetke-
zetlenségeket mutat, de még
megfelel a kozlési szandéknak

A szoveg tagolatlan  ¢és
attekinthetetlen.
Osszefiiggéstelen mondatokbol
all.

A szdveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

A szoveg hangneme nem meg-
feleld, az olvasdban nem a szer-
76 szandékanak megfelel hatast
kelt.

és/vagy a cimzetthez vald | kozlési szandéknak és/vagy és/vagy a cimzetthez vald
viszonynak. a cimzetthez val6 viszonynak. viszonynak.
Szokincs, kifejezésmod
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget a témanak és a koz- | A szOveget nagyrészt a témanak | A szdveget egyszerii szokincs A szovegben felhasznalt szo-
Iési szandéknak megfeleld, val- | és a kozlési szandéknak megfe- | jellemzi. kincs szegényes.

tozatos szokincs jellemzi.

leld szokincs jellemzi.
A szokincs  korlatai
eléfordul ismétlés.
Néhol nem megfelel6 a szohasz-
nalat, ez azonban nem vagy csak
kis mértékben neheziti a szoveg
megértését.

miatt

Sok a szoismétlés.
Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tdsen megneheziti a monda-
nivald megértését.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznélja az egyszerii nyelvtani
strukturakat.

A szoveg csak kevés nyelvtani
¢és helyesirasi hibat tartalmaz,
amelyek azonban a mondanivald
megértését nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerli nyelvtani
strukturakat.

A szbveg tobb nyelvtani és he-
lyesirasi hibat tartalmaz, ame-
lyek altalaban nem akadalyoz-
zak meg, de néha megnehezitik
a szOveg megértését.

A vizsgazd csak a legegy-
szerlibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szoveg sok nyelvtani és
helyesirasi hibat tartalmaz; ezek
egy része a megértést nem befo-
lyasolja, de nagyobb szamban
talalhaté a mondanivald megér-
tését jelentésen nehezité nyelvi
hiba is kozottiik.

A szoveg a nyelvtani és
helyesirasi hibak miatt nem
érthetd.

irasbeli vizsga 1212
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